

Завершилась эксгумация останков японских военнопленных

В Иркутске завершили работу миссионеры из Японии, которые занимались эксгумацией останков японских военнопленных на Радищевском кладбище. На Родину отправят останки трехсот тридцати трех японских воинов. Вместе с прахом, японская делегация увезет из Иркутска старинные фотографии которые были найдены в тайнике бывшего военного госпиталя Иркутска.

Подобные акции, по возвращению останков военнопленных в Японию начали проводить 12 лет назад. С тех пор, по всей России эксгумировано более 13 тысяч тел. Для японцев это дело чести. Исамо Камияма возвращает на Родину отца. Через 58 лет. Этому пожилому японцу было всего два года, когда домой от отца пришло последнее письмо - "Война окончена, нахожусь в Маньчжурии, скоро буду дома"

На кладбище в Радищево похоронены 406 японских военнопленных. Месяц назад в Иркутск прибыли японские миссионеры, чтобы выкопать останки и переправить их на Родину. Все работы держались под строгим секретом. На кладбище непрерывно дежурили милиционеры, чтобы оградить японскую делегацию от возможных нападок местных хулиганов. И вот миссия окончена- из земли извлекли 333 тела. Японских воинов хоронили без гробов, присыпали лишь полуметровым слоем земли.

Японцы узнали по интернету, что в одной из иркутских школ найден тайник с фотографиями. Во время ВОВ, в помещении школы №8 располагался госпиталь. С 1946 по 1948 год здесь лечили японских военнопленных. Три года назад, во время ремонта в одном из классов вскрыли полы и обнаружили тайник, а в нем пачку пожелтевших фотографий и самодельный меч. Фотоснимки сохранились не очень хорошо, одни испорчены водой, другие - погрызли мыши. На всех фото - японцы. Сегодня директор музея Лидия Аззамасова принесла находки на кладбище.

Все тела кремировали, после чего упаковали в специальные коробки. Все могилы японцы тщательно закопали. Через несколько дней здесь отслужат панихиду. Тогда же, в торжественной обстановке представителям министерства здравоохранения, труда и благосостояния Японии будут переданы музейные экспонаты. А в администрации Иркутска нас заверили, что бывшее японское кладбище так и останется мемориалом.

Автор: Артур Скальский © Вести-Иркутск ИСТОРИЯ, ИРКУТСК 3086 07.08.2003, 11:12

URL: <https://babr24.com/?ADE=8503> Bytes: 2118 / 2118 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта